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. Enoncer les lois de Morgan.
. Savoir distribuer (P ET Q) OU Ret (P OU Q) ET R

Définir une implication P = Q.

. Donner la réciproque, négation et contraposée d’une implication P = Q.

Les savoir-faire

Savoir énoncer en francais une phrase mathématique et inversement.
Savoir nier une assertion et les quantificateurs.

Savoir faire un raisonnement par ’absurde.

Savoir faire une récurrence simple, double, forte.

Savoir faire un raisonnement par analyse-synthese.

Les erreurs a éviter

Les quantificateurs V et 3 ne permutent pas.
Ne pas confondre < et <.
a’® = 9 n’est pas équivalent & a = 3.

Une fonction qui n’est pas croissante ne signifie pas qu’elle soit décroissante.

Une fonction n’est pas soit paire soit impaire, elle peut étre ni I'une ni 'autre.

Mal rédiger une récurrence :

o Toujours définir l'assertion & (n) que 'on veut démontrer.

o Ne jamais écrire Z(n) : «Vn € N, ... ». Le V ne peut pas étre a 'intérieur sinon &?(n) n’est pas un

prédicat en n.

e L[’hérédité commence toujours par Soit n € ...
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IV Les réponses du cours
1. Soient P et () deux assertions. On a
(PET Q) & P ou QP ou Q) & P ET Q
2. Soient P, @ et R trois assertions. On a

(P ET Q) OUR< (P OUR) ET (Q oU R).(Pou Q) ET R < (P ET R) OU (Q ET R).

3. Soient P et  deux assertions. L’'implication P = ( est définie par P ET Q.
4. Soient P et @) deux assertions.

e La réciproque de P = @ est @ = P.

« Sa négation est P ET Q.

o Sa contraposée est Q = P.

On rappelle que la contraposée est équivalente a 'implication.
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